

Рецензия

на программу внеурочной деятельности по общекультурному направлению
«Очумелые ручки»
для обучающихся 1-4 класса,
составленную Емцевой Светланой Анатольевной, учителем начальных классов,
муниципального среднего общеобразовательного учреждения средней
общеобразовательной школы № 20 имени И.С.Любимого села Шепсы

Занятия кружка «Очумелые ручки» направлены на воспитание художественной культуры школьников, развитие их интереса к народному творчеству, его традициям и наследию.

Программа построена согласно последним требованиям к составлению рабочих программ. В ней отражены ожидаемые результаты реализации программы, содержание учебного предмета; тематическое распределение часов.

Содержание программы «Очумелые ручки» является продолжением изучения смежных предметных областей (изобразительного искусства, технологии, истории) в освоении различных видов и техник искусства. Программа знакомит со следующими направлениями декоративно – прикладного творчества: пластилинография, бисероплетение, бумагопластика, изготовление кукол, которые не разработаны для более глубокого изучения в предметных областях.

Целью данной программы является:

- воспитание личности творца, способного осуществлять свои творческие замыслы в области разных видов декоративно – прикладного искусства;
- формирование у учащихся устойчивых систематических потребностей к саморазвитию, самосовершенствованию и самоопределению в процессе познания искусства, истории, культуры, традиций

Предлагаемая программа «Очумелые ручки» построена так, чтобы дать младшим школьникам ясные представления о системе взаимодействия искусства с жизнью. В ней предусматривается широкое привлечение жизненного опыта детей. Развитие художественного восприятия и практическая деятельность в программе представлены в их содержательном единстве. В ходе кружковой работы обучающиеся знакомятся с основами дизайна, углубляют знания по конструированию и моделированию. У них развивается мелкая моторика, эстетический вкус, формируется представление о декоративно-прикладном искусстве.

В программу включается не только перечень практических работ, но и темы бесед, рассказов, расширяющих кругозор детей. Творческое развитие школьников осуществляется через знакомство с произведениями декоративно-прикладного искусства, традициями народных ремесел, образцами дизайнерских разработок. Изготовление своими руками красивых и нужных предметов из различных материалов вызывает повышенный интерес к работе и приносит удовлетворение результатами труда. Художественные изделия могут выполняться как индивидуально, так и коллективно.

Программа «Очумелые ручки» способствует: развитию разносторонней личности ребенка, воспитание воли и характера; помощи в его самоопределении, самовоспитании и самоутверждению в жизни; формированию понятия о роли и месте декоративно – прикладного искусства в жизни; обучению практическим навыкам художественно – творческой деятельности, пониманию связи художественно – образных задач с идеей и замыслами, умению обобщать свои жизненные представления с учетом возможных художественных средств; созданию творческой атмосферы в группе воспитанников на основе взаимопонимания коллективной работы.

Основной формой работы являются внеклассные занятия. На занятиях предусматриваются следующие формы организации учебной деятельности: индивидуальная, фронтальная, коллективное творчество. Программа строится на основе знаний возрастных, психолого-педагогических, физических особенностей детей младшего школьного возраста.

Освоение детьми программы «Очумелые ручки» направлено на достижение комплекса результатов в сфере личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий в соответствии с требованиями Федерального Государственного Образовательного Стандарта.

В результате занятий по программе «Очумелые ручки» у обучающихся будут развиты такие качества личности, как умение замечать красивое, аккуратность, трудолюбие, целеустремленность.

Система отслеживания и оценивания результатов обучения детей проходит через участие их в выставках, конкурсах, фестивалях, массовых мероприятиях, создании портфолио.

Программа внеурочной деятельности по общекультурному направлению «Очумелые руки» рассмотрена на заседании школьного методического объединения учителей начальных классов и может быть рекомендована для использования учителями начальных классов при организации внеурочной деятельности учащимися начальной школы в соответствии с требованиями ФГОС НОО.

Рецензент:
заместитель директора
по учебно-производственной работе
Государственного бюджетного профессионального
образовательного учреждения Краснодарского края
«Туапсинский социально-педагогический колледж»



Бачурина Е.В.

Подпись удостоверяю:
специалист по кадрам
Государственного бюджетного профессионального
образовательного учреждения Краснодарского края
«Туапсинский социально-педагогический колледж»



Витюк С.В.

« 18 » ноября 2022 г